

联 合 国

大 会



安全理事会



Distr.  
GENERAL

A/36/628  
S/14737  
26 October 1981  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大 会  
第三十六届会议  
议程项目 22  
柬埔寨局势

安全理事会  
第三十六年

1981年10月23日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

随信附上1981年10月22日越南社会主义共和国外交部就所谓“柬埔寨局势”的联合国决议所发表的声明，并请阁下将此信及其附件作为大会议程项目22下的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

越南社会主义共和国  
常驻联合国代表

何文楼( 签名 )

## 附 件

### 越南社会主义共和国外交部 关于所谓“柬埔寨局势”联合国决议的声明

联合国大会10月21日通过一项所谓“柬埔寨局势”的决议，企图根据今年7月在纽约举行的所谓“柬埔寨问题国际会议”那一单方面会议的无理要求，将一项“政治解决办法”强加给柬埔寨人民。联合国再次被利用来掩盖中国扩张主义者勾结美帝国主义和东盟国家中的某些反动集团、反对柬埔寨人民和所有印度支那三国、反对东南亚和平与稳定的罪恶阴谋和行径。

联合国该项决议不仅无视柬埔寨的明显事实，而且无耻地歪曲那里的局势。必须再次指明在柬埔寨根本不存在着所谓“不稳”的情况。柬埔寨人民脱离波尔布特—英萨利屠杀集团的种族灭绝的魔掌之后不到三年，就取得了惊人的复兴的成绩。不稳的情况只存在于泰柬的边界，这是由于泰国当局推行错误的政策，追随中国和美国，向流亡在泰国境内的高棉反动分子提供包括军事援助在内的援助与支持，并将他们偷运回柬埔寨去反对柬埔寨人民复兴的结果。

必须指出，某些东盟国家将其首都作为波尔布特种族灭绝集团和其他各种高棉反动分子聚会的场所，让他们在那里组成一个“联合”政府，反对在柬埔寨经过普选所产生的、并有效地处理该国内外一切事务的革命政权。这种极其公然干涉的策划者和支持者就是中国扩张主义分子和美帝国主义分子。

今天几乎人人都能看到，中国扩张主义和美国帝国主义互相勾结，反对柬埔寨人民和所有印度支那三国，是东南亚和平与稳定的真正危险所在。然而联合国决议对这种威胁只字不提，也不要求加以制止，只是敦促从柬埔寨“撤出外国军队”，从而剥夺柬埔寨人民和所有印度支那三国自卫的合法权利。

联合国决议还企图用一种外国强加的波尔布特种族灭绝集团和某些其他傀儡之

间的“联合”取代柬埔寨合法产生的政府。因此，该决议就参与了对柬埔寨人民共和国独立和主权的粗暴干涉，违反了《联合国宪章》的基本原则。

该决议公开要求由联合国发起召开所谓的“柬埔寨问题国际会议”和“柬埔寨问题特设委员会”。其目的是利用联合国作为在所谓“柬埔寨问题”上施加压力的工具，并将中国扩张主义者及其奴仆们的意志强加给柬埔寨人民、所有印度支那三国、以及为柬埔寨人民共和国的独立、主权和领土完整，为东南亚和平与稳定而斗争的各种进步力量。

联合国决议显然不顾柬埔寨的实际情况，违反柬埔寨人民和所有印度支那三国的利益，违反东南亚和平与稳定的利益。柬埔寨局势绝对没有任何含糊不清的地方，因此这一错误就更加明显了。这一错误也是对联合国威信的沉重打击，只要一日不纠正，联合国就一日无法在解决有关东南亚和平与稳定的各种问题中发挥积极作用。

越南社会主义共和国政府完全支持柬埔寨人民共和国外交部1981年10月16日的声明，完全拒绝联合国大会1981年10月21日通过的决议。

越南、老挝和柬埔寨外交部长在胡志明市和金边提出的各项建议，以及印度支那三国提出的关于“印度支那国家和东盟国家间关系指导原则”的新建议，是维护东南亚和平、稳定与合作的正确道路。这一道路符合该地区各国人民的愿望，并赢得世界舆论的广泛支持与同情。

柬埔寨的进程是不可扭转的。中国扩张主义者、美国帝国主义者、各种其他反动势力及其仆从破坏柬埔寨人民共和国主权与安全、破坏印度支那三国的战斗团结、在印度支那国家与东盟国家间制造对抗、以及破坏东南亚和平的一切企图，都将遭到彻底的失败。

1981年10月22日，河内